

2021/08/02

星期一

辛丑年 六月廿四

总8165期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄、南昌、沈阳、鸡西同步印刷 出版：老年日报社



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

## 祖孙隔代亲 相处需有道

暑期余额已悄然过半，“熊孩子”们的夏天仍未完待续。祖辈与父辈间教育观念不一，让不少家长吐槽。“隔代亲”对孩子教育的影响真有那么严重吗？实际上，也有很多祖孙相处有道的家庭。

### 好家风成基础

#### 小学霸考上名牌大学

家住湖北宜昌伍家岗东辰心语小区18岁的彭昱翔，今年高考以601分的成绩，被武汉理工大学录取。这个从小跟随爷爷奶奶生活，乖巧懂事的孩子，学习自主性比较强。

7月23日，彭昱翔正与同学畅游成都。“既要读万卷书，也要行万里路。”这是彭昱翔爷爷奶奶秉持的教育理念。71岁的爷爷周智

强说，读夷陵高中前，他和老伴带孙儿走遍了大江南北各大城市及名胜古迹。

每当提及孙儿时，老两口脸上会露出欣慰的神情。“他并不是天生就聪明的那种孩子，是在我们引导下一点一点进步的。”周智强说，他和老伴从来没有在学习成绩上给予孙儿压力，“不求孙儿能成学霸，但求他成为一个堂堂正正的人。”

对于爷爷奶奶给予的爱，彭昱翔真情流露：“我和爷爷奶奶就像是忘年交的朋友，他们也从没严格要求我一定要成为怎样的人，只希望我养成良好的习惯，做到自己认为的最好就行了。”

#### 孙儿主动做家务

#### 二老乐见其成

家住宜昌宝塔河街道

15岁的王子睿，从小与爷爷奶奶一起生活，是个听话懂事的孩子。随着爷爷奶奶年纪越来越大，王子睿经常会主动地承担起家务活，为年近八旬的两位老人减轻负担。

王子睿坦承，生活很平淡，但爷爷奶奶为他付出的却很多。如今爷爷奶奶年纪大了，身体状况不如以前，王子睿开始主动分担拖地、洗碗、洗衣服等家务活。对此，爷爷奶奶也乐见其成，“以前我们疼他，现在他知道心疼我们了，感到很欣慰！”

80岁的爷爷王大胜说，“自己的路要由自己去走。我们老两口都认为，培养孩子独立性是教育中重要的一部分。”

#### 真情付出

#### 无血缘祖孙情亦深

在伍家岗东站路东锦苑小区，10岁男孩谭态林和“奶奶”胡必友并没有血缘。但10年的朝夕相处，祖孙俩早已超越了血缘亲情。

胡必友身体状况并不太好，但投入了十分的爱去照顾孙儿。孩子的学习教育是胡必友很头痛的事。“我心有余而力不足。”胡必友更多的是教育孩子堂堂正正做人，做个遵纪守法、诚实守信的孩子。

谭态林说，“奶奶是世界上最好的人，是我最亲的人。长大了我会孝敬奶奶，让奶奶过上好生活。”

邹前俊

## 声音

近日，意大利国际外交研究所和意大利欧亚地中海研究中心联合发布报告驳斥个别西方国家一些政客在中国新疆问题上的谎言。报告组织撰写人法比奥·马西莫·帕兰迪表示——没有调查，就没有发言权。事实证明，新疆各族人民生活得很好。一些西方国家关于新疆问题的所谓报告，质量低劣且带有明显偏见，缺乏充分和认真的调研，显然是别有用心，妄图利用和炒作所谓新疆人权问题谋取地缘政治利益。

## 导读

### 老学长写给小学友的邀请函

详见2版



## 确保灾后

## 无大疫

近日，郑州市防汛抢险救灾工作转入以恢复重建和受灾群众帮扶为主阶段，为保障人民群众生命健康，全市开展“两清一消杀”工作，全力确保大灾之后无大疫。

辛静  
点视

## 文旅部：加强出行安全防护

针对近期国内多地出现疫情，且处于防汛关键时期，文化和旅游部发布安全提示，提醒游客加强个人防护，健康安全出游。

文化和旅游部提醒，游

客应避免麻痹心理，积极配合疫苗接种，自觉遵守疫情防控规定，戴口罩、勤洗手，少聚集、勤通风，养成“一米线”好习惯。

游客应自觉不前往国内

中高风险地区旅游。出现感冒、发热等症状时，应停止游览并及时就医。乘坐交通工具、入园游览时与其他游客保持间距，避免扎堆。

余俊杰

## 我国全面推行分时电价

近日，国家发展改革委发布了分时电价新机制。

分时电价简单理解，就是对电力进行分时段计价，最典型的分时电价就是目前很多地方已经推行的峰谷电

价。新的分时电价机制把一天24小时分成高峰、尖峰、平段、低谷、深谷等多个时段，每个时段的电价都不一样，高峰和低谷的电价差在3到4倍。

中国宏观经济研究院市场与价格所研究员杨娟表示，该政策实施以后，能够有效降低尖峰负荷。

朱继华

## 标题新闻

### 外事

★外交部：美方如果真支持溯源就应让世卫专家组去美国调查

### 经济

★民航局：保证国际国内航班工作人员不交叉

★住房和城乡建设部约谈5城市政府要求切实稳定房地产市场

★2021年上半年国内旅游收入达1.63万亿元

### 国际

★日本福岛产蜂蜜放射性铯超标 韩国忧日本食品安全

★澳大利亚爆“超级传播事件”感染率高达九成

### 社会

★郑州灾后交通秩序趋于正常 339条运营公交线路全部恢复

### 法治

★公安部部署打击整治“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶犯罪专项行动

美要求日方增加军费负担额度

日本媒体近日以多名外交人士为消息源报道，围绕2022财年起驻日美军费用分摊事宜，美方要求日方增加负担额度。对此，日方计划以“手头紧”等理由拒绝大幅增加支出，并征得美方理解。

按消息人士的说法，日美双方将于8月上旬在美国启动正式的工作级谈判，希望年底前就2022财年起多个年度的驻日美军费用分摊事宜达成协议。

现阶段，驻日美军大约有5.5万人。日本负担的经费包括驻日美军基地的水电费、员工工资和训练转移费等。2021财年(2021年4月至2022年3月)，日方负担额度为2017亿日元(约合18.4亿美元)。

新华社

## 微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

## 20位医生对老年人的忠告



每日健康  
大百科

## 学一学夏季的用姜诀窍

订阅投递查询热线:11185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

您的“天天3·15”

老年日报 维权热线  
13936697319